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MÉTHODOLOG I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1003 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de plus de 16 à 25 ans.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas 

(sexe, âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par 

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 22 août au 2 septembre 2024.

Etude réalisée par l'Ifop pour Nexem

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L
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QUESTION : Diriez-vous que vous connaissez bien ou mal chacun des secteurs économiques suivants ?

10%

7%

10%

10%

8%

6%

8%

38%

32%

29%

28%

28%

28%

25%

38%

44%

38%

41%

38%

43%

44%

14%

17%

23%

21%

26%

23%

23%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

Le secteur de la santé 

(médecine, hôpitaux…)
50% 48%

Le secteur du tourisme 40% 39%

Le secteur de l’automobile 35% 39%

Le secteur de l’action sociale et du médico-

social*
36% 38%

Le secteur du luxe 19% 36%

Le secteur de l’agroalimentaire 33% 34%

Le secteur bancaire 38% 33%

52%

61%

61%

62%

64%

66%

67%

TOTAL Connaît bien TOTAL Connaît mal

L a  c o n n a i s s a n c e  d e  d i f f é r e n t s  s e c t e u r s  é c o n o m i q u e s

(*) Etude Ifop pour Nexem, menée auprès d’un échantillon de 1508 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 24 août 2022.

Comparatif Ensemble 

des Français

Août 2022

(*)

*Accompagnement de personnes en situation de handicap, de personnes 

âgées, protection de l’enfance, lutte contre les exclusions et la pauvreté, etc.
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QUESTION : Quelle image globale avez-vous des secteurs économiques français suivants ?

16%

12%

14%

15%

16%

8%

8%

64%

56%

51%

49%

44%

50%

43%

16%

25%

27%

29%

26%

35%

37%

4%

7%

8%

7%

14%

7%

12%

Une très bonne image Une assez bonne image Une assez mauvaise image Une très mauvaise image

Le secteur du tourisme 80% 80%

Le secteur de l’automobile 64% 68%

Le secteur de l’action sociale et du médico-social 65% 65%

Le secteur de la santé (médecine, hôpitaux…) 69% 64%

Le secteur du luxe 49% 60%

Le secteur de l’agroalimentaire 57% 58%

Le secteur bancaire 43% 51%

20%

32%

35%

36%

40%

42%

49%

TOTAL Bonne image TOTAL Mauvaise image

L ' i m a g e  g l o b a l e  d e  d i f f é r e n t s  s e c t e u r s  é c o n o m i q u e s

Comparatif 

Ensemble des 

Français

Août 2022

*Accompagnement de personnes en situation de handicap, de personnes âgées, 

protection de l’enfance, lutte contre les exclusions et la pauvreté, etc.
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QUESTION : Selon vous, le secteur social, médico-social et sanitaire est principalement composé … ?

19%

14%

51%

16%

L a  s t r u c t u r e  g é n é r a l e  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

D’associations

D’entreprises 

privées

D’établissements 

publics (gérés par l'État ou 

les collectivités territoriales)

Ne sait pas

35%

9%
51%

16%

D’associations

D’entreprises 

privées

D’établissements 

publics (gérés 

par l'État ou les 

collectivités 

territoriales)

Focus sur les jeunes envisageant (« certainement ») un 
métier dans le secteur

(17%)

(14%)

(69%)

(NP)

(XX%) : Comparatif Ensemble des Français Août 2022

(NP) : L’item n’ayant pas été posé en 2022, les comparatifs sont présentés à titre indicatif 

Un secteur 

composé 

principalement

…
Un secteur 

composé 

principalement

…
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QUESTION : Quand vous pensez au secteur social, médico-social et sanitaire en France, diriez-vous qu’il est aujourd’hui … ?

80%

20%

L e  r e g a r d  s u r  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e  d ' a u j o u r d ' h u i

73%

27%

Fragilisé

Qui se porte 
bien

Peu reconnu et peu 
valorisé par la société 

française et les 
pouvoirs publics

Reconnu et 
valorisé par la 
société française 
et les pouvoirs 
publics

Mise à niveau : le secteur social, médico-social et sanitaire regroupe la plupart des établissements et services dont la vocation est d’accueillir et d’accompagner les personnes vulnérables en France

(instituts médico-éducatifs, maisons d’accueil spécialisées, foyers, etc.). Il comprend ainsi notamment les établissements qui interviennent dans le domaine du handicap, de la protection de l’enfance, de

la protection juridique des majeurs, de l’accueil des personnes âgées dépendantes, des mineurs isolés ou encore des personnes en situation d’exclusion sociale.

86%

80%

75%

De 16 à 18 ans

De 19 à 22 ans

De 23 à 25 ans

73%

82%

Île-de-France

TOTAL Province

Focus sur les jeunes déclarant que le secteur est fragilisé selon…

LA RÉGION L’AGE

68%

78%

Hommes

Femmes 67%

77%

TOTAL Oui

TOTAL Non

Focus sur les jeunes déclarant que le secteur est peu reconnu selon…

LE SEXE

LE DESIR D’EXERCER UN METIER 

DANS LE SECTEUR
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QUESTION : Quand vous pensez au secteur social, médico-social et sanitaire en France, diriez-vous qu’il est aujourd’hui … ?

L e  r e g a r d  s u r  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e  

d ' a u j o u r d ' h u i

79%

21%

62%

38%

Essentiel au bon 

fonctionnement de la 
société française

Important mais 

pas essentiel 
pour le bon 
fonctionnement 
de la société 
française

Peu efficace et 

ayant besoin 
d'améliorations 

dans la réalisation 
de ses missions

Efficace et 

performant dans la 
réalisation de ses 
missions

LE DESIR D’EXERCER UN METIER 

DANS LE SECTEUR

47%

32%

TOTAL Oui

TOTAL Non

Focus sur les jeunes déclarant que le secteur est 
efficace selon :

65%

35%

Un investissement
pour l’avenir de la 

société française

Un coût
pour la 
société 
française

LE DESIR D’EXERCER UN METIER DANS 

LE SECTEUR

71%

52%

TOTAL Oui

TOTAL Non

Focus sur les jeunes déclarant que le secteur 
est un investissement pour l’avenir selon :
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QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle correspond très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal au secteur

social et médico-social ?

C’est un secteur …

35%

23%

22%

22%

23%

16%

16%

9%

11%

11%

11%

9%

8%

44%

56%

56%

52%

48%

52%

48%

50%

43%

40%

35%

32%

27%

16%

16%

18%

20%

22%

27%

29%

33%

38%

40%

43%

42%

47%

5%

5%

4%

6%

7%

5%

7%

8%

8%

9%

11%

17%

18%

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal

Avec des métiers difficiles, les conditions de travail sont pénibles 79%

Qui permet de trouver un travail un peu partout sur le territoire français NP

Qui offre des métiers variés 70%

D’avenir 71%

Qui n’est pas suffisamment présent dans les médias NP

Dynamique, qui recrute beaucoup 67%

Dont le poids économique est très important en France 58%

Dans lequel il est facile d’entrer 59%

Presque exclusivement féminin 55%

Dans lequel on peut vite évoluer, qui offre de belles perspectives de 

carrière
33%

Qui offre des emplois attractifs 31%

Qui attire beaucoup les jeunes 23%

Qui offre un bon niveau de rémunération 19%

79%

79%

78%

74%

71%

68%

64%

59%

54%

51%

46%

41%

35%

21%

21%

22%

26%

29%

32%

36%

41%

46%

49%

54%

59%

65%

TOTAL Correspond bien TOTAL Correspond mal

L ' i m a g e  d é t a i l l é e  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

Comparatif 

Ensemble 

des 

Français 

Août 2022

NP :  Item non posé
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QUESTION : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle correspond très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal au secteur

social et médico-social ?

Avec des métiers difficiles, les conditions de travail sont pénibles

Qui permet de trouver un travail un peu partout sur le territoire français

Qui offre des métiers variés

D’avenir

Qui n’est pas suffisamment présent dans les médias

Dynamique, qui recrute beaucoup

Dont le poids économique est très important en France

Dans lequel il est facile d’entrer

Presque exclusivement féminin

Dans lequel on peut vite évoluer, qui offre de belles perspectives de 

carrière

Qui offre des emplois attractifs

Qui attire beaucoup les jeunes

Qui offre un bon niveau de rémunération

Ensemble des 16-25 ans

L ' i m a g e  d é t a i l l é e  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

NP :  Item non posé

Envisage « certainement » un métier dans 

le secteur

91%

90%

91%

89%

83%

87%

73%

73%

59%

65%

66%

59%

44%

79%

79%

78%

74%

71%

68%

64%

59%

54%

51%

46%

41%

35%

C’est un secteur …

TOTAL Correspond bien



- B - Connaissance et  représentat ions à l ’égard des 

mét iers du secteur  soc ia l ,  médico -socia l  e t  sani ta i re



14© IFOP 2024 14

QUESTION : Pour chacun des métiers suivants, diriez-vous que vous le connaissez… ?

34%

29%

26%

18%

14%

14%

13%

12%

9%

6%

49%

49%

47%

42%

43%

39%

39%

33%

26%

18%

13%

18%

21%

31%

32%

35%

36%

36%

38%

37%

4%

4%

6%

9%

11%

12%

12%

19%

27%

39%

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal

Infirmier(ère)

Aide-soignant(e)

Psychologue

Éducateur(trice) spécialisé(e)

Moniteur(trice)-éducateur(trice)

Assistant(e) de service social

Accompagnant(e) éducatif et social

Psychomotricien(ne)

Ergothérapeute

Mandataire judiciaire

83%

78%

73%

60%

57%

53%

52%

45%

35%

24%

17%

22%

27%

40%

43%

47%

48%

55%

65%

76%

TOTAL « Connaît bien »
TOTAL 

Connaît mal

L a  c o n n a i s s a n c e  d e s  m é t i e r s  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  

s a n i t a i r e

90%

91%

95%

88%

79%

77%

80%

74%

63%

44%

Ensemble
Envisage « certainement » 

un métier dans le secteur
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QUESTION : Quels sont tous métiers du secteur médicosocial que vous connaissez ? (Question ouverte, réponses non suggérées)

L a  n o t o r i é t é  s p o n t a n é e  d e s  m é t i e r s  d u  s e c t e u r  m é d i c o - s o c i a l

40%

27%

24%

23%

18%

10%

10%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

Infirmier

Assistante sociale

Aide-soignant

Médecin/Chirurgien

Educateur/Educateur spécialisé/Moniteur-éducateur

Psychologue/Psychomotricien

Aide à domicile/Assistant de vie/Auxiliaire de vie

Animateur/accompagnateur social-éducatif

Autres travailleurs sociaux

Aide-ménagère

Ambulancier

Secrétaire / Secrétaire médicale

Sage-Femme

Kinésithérapeute / Ostéopathe

Auxiliaire de puériculture

Aide médico-psychologique (AMP)

Dentiste

Conseiller en insertion

Cite un établissement d'accueil médico-social

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

3%

9%

ASH

Pharmacien/Préparateur en pharmacie

Aide sociale à l'enfance (ASE)

Assistant maternelle

Secouriste/urgentiste

Ergothérapeute

Enseignant/Professeur

Brancardier

Aide médico-sociale

Orthophoniste

Autres

Rien, aucun

NSP

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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QUESTION : Et pour chacun des métiers suivants, diriez-vous que vous en avez une bonne ou une mauvaise image… ?

43%

38%

29%

31%

27%

25%

24%

28%

23%

14%

48%

51%

59%

56%

58%

59%

59%

52%

56%

51%

7%

9%

9%

10%

12%

13%

13%

16%

16%

28%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

7%

Très bonne image Assez bonne image Assez mauvaise image Très mauvaise image

Infirmier(ère)

Aide-soignant(e)

Psychomotricien(ne)

Éducateur(trice) spécialisé(e)

Moniteur(trice)-éducateur(trice)

Accompagnant(e) éducatif et social

Ergothérapeute

Psychologue

Assistant(e) de service social

Mandataire judiciaire

91%

89%

88%

87%

85%

84%

83%

80%

79%

65%

9%

11%

12%

13%

15%

16%

17%

20%

21%

35%

TOTAL Bonne image

TOTAL Mauvaise image

L ' i m a g e  g l o b a l e  d e s  m é t i e r s  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  

s a n i t a i r e

93%

94%

93%

95%

92%

93%

93%

95%

88%

75%

Ensemble
Envisage « certainement » 

un métier dans le secteur
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QUESTION : Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes concernant les métiers du secteur

social, médico-social et sanitaire ?

50%

37%

34%

18%

14%

13%

15%

9%

10%

41%

50%

51%

54%

48%

47%

41%

33%

31%

7%

10%

12%

24%

33%

32%

38%

47%

42%

2%

3%

3%

4%

5%

8%

6%

11%

17%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Permettent d'être en contact avec des personnes en difficulté

Impliquent un travail en équipe au quotidien

Ont un impact social significatif

S’exercent généralement dans des structures à taille humaine

Laissent une grande autonomie aux professionnels

Appartiennent à un secteur ayant une bonne réputation

Présentent de réelles perspectives d'évolution de carrière

Proposent des conditions de travail favorables

Offrent une rémunération satisfaisante

91%

87%

85%

72%

62%

60%

56%

42%

41%

9%

13%

15%

28%

38%

40%

44%

58%

59%

TOTAL D'accord TOTAL 

Pas 

d'accord

L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  a u x  m é t i e r s  d u  s e c t e u r  

s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

98%

96%

93%

80%

74%

71%

72%

56%

49%

Ensemble Envisage « certainement » 

un métier dans le secteur



18© IFOP 2024 18

QUESTION : Selon vous, par rapport à d’autres secteurs d’activité, diriez-vous que le secteur social, médico-social et sanitaire offre… ?

En termes…

42%

18%

16%

15%

12%

12%

9%

34%

42%

49%

38%

31%

34%

33%

12%

27%

16%

33%

46%

42%

47%

12%

13%

19%

14%

11%

12%

11%

De meilleures conditions Des conditions équivalentes De moins bonnes conditions Vous ne savez pas

D'utilité sociale

D’épanouissement professionnel

De formation continue

De perspectives d'évolution

De rémunération

D’équilibre vie pro/perso

De conditions de travail

L e s  a v a n t a g e s  q u ' o f f r e  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e  

p a r  r a p p o r t  à  d ' a u t r e s  s e c t e u r s

69%

39%

34%

39%

27%

27%

25%

« Meilleure condition » pour 

ceux qui envisagent 

« certainement » un métier 

dans le secteur
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QUESTION : Pourriez-vous envisager d'exercer un métier dans le secteur social, médico-social et sanitaire ?

15%

28%

32%

25%

L e  s o u h a i t  d ' e x e r c e r  u n  m é t i e r  d a n s  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o - s o c i a l  

e t  s a n i t a i r e

TOTAL Non

57%

TOTAL Oui

43%

Oui, certainement

Oui, 

probablement

Non, 

probablement 

pas

Non, 

certainement pas

LA PRESENCE D’UN PROCHE EXERCANT DANS LE 

MEME SECTEUR

23%

18%

9%

Oui, au sein de sa famille

Oui, un autre proche

Non

Focus sur les jeunes envisageant « certainement » un 
métier dans le secteur selon

11%

18%

Hommes

Femmes

LE SEXE
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QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) principale(s) envisagez-vous d’exercer un métier dans le secteur social, médico-social et sanitaire ?

Base : à ceux qui souhaitent exercer un métier au sein de ce secteur, soit 43% de l’échantillon

L e s  r a i s o n s  d e  v o u l o i r  e x e r c e r  u n  m é t i e r  d a n s  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  

m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

52%

50%

44%

21%

19%

Par désir d'aider les autres

Pour exercer un métier qui a du sens et est utile à la société

Pour le contact humain et les relations interpersonnelles

Pour la diversité des missions et des situations professionnelles

A la suite d’une expérience personnelle ou familiale dans ce secteur

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.



21© IFOP 2024 21

QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) principale(s) n'envisagez-vous pas d'exercer un métier dans le secteur social, médico-social et sanitaire ?

Base : à ceux qui ne souhaitent pas exercer un métier au sein de ce secteur, soit 57% de l’échantillon

L e s  r a i s o n s  d e  n e  p a s  s o u h a i t e r  e x e r c e r  u n  m é t i e r  d a n s  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  

m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

41%

41%

38%

34%

29%

Vous n'avez pas les qualifications ou compétences nécessaires

Vous trouvez ces métiers trop difficiles émotionnellement

Vous considérez que les conditions de travail sont trop difficiles 

(horaires, stress, etc.)

Vous pensez que ces métiers ne sont pas assez rémunérateurs

Vous n'êtes pas intéressé(e) par le contact humain ou les relations 

interpersonnelles

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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QUESTION : Quelles sont toutes les formations du secteur médicosocial que vous connaissez ? (Question ouverte, réponses non suggérées)

L a  n o t o r i é t é  s p o n t a n é e  d e s  f o r m a t i o n s  m é t i e r s  d u  s e c t e u r  m é d i c o - s o c i a l

35%

13%

6%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

TOTAL FORMATIONS

IFSI - Instituts de formation en soins infirmiers

PASS / LAS / Faculté de médecine

Licence/Master de psychologie

DE/DEA/DEASS/DEES

Autres formations

Bac Pro / BEP ASSP

BTS (sp)/BUT/DUT

Diplôme d'aide-soignant

BTS/BUT/DUT sanitaire et sociale

CAP/BEP  sanitaire et social

Bac Professionnel (sp) / Autres Bac professionnels

Faculté/Université

Diplôme sanitaire et sociale

CAP/BEP (sp)

Bac Pro sanitaire et social

Concours (AS, Infirmier, éducateur sécialisé)

CAP/BEP Petite enfance

Licence/master (sp)/Prépa (sp)

8%

3%

1%

1%

1%

2%

15%

21%

TOTAL AUTRES

Cite un centre de formation

Cite un établissement d'accueil médico-
social

Cite une discipline

Cite un centre de formation

Autres

Rien, aucun

NSP

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

29%

13%

8%

7%

5%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

TOTAL CITE UNE METIER

Infirmier

Aide-soignant

Educateur/Moniteur éducateur

Médecin

Assistant des services sociaux

Autres métiers

Kinésithérapeute/ergothérapeute

Psychologue

Accompagnant éducatif et social (AES/AESH)

Aide à la personne/Aide à domicile/Assistant de vie

Secrétaire médicale

Auxiliaire de puériculture/Assistante maternelle
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QUESTION : Connaissez-vous les parcours, formations et cursus qui mènent aux

métiers du secteur social, médico-social et sanitaire ?

L a  c o n n a i s s a n c e  d e s  f o r m a t i o n s  m e n a n t  

a u x  m é t i e r s  d u  s e c t e u r  s o c i a l ,  m é d i c o -

s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

12%

32%

34%

22%

Oui, très 

bien

Oui, assez 

bien

Non, pas très bien

Non, pas 

du tout

QUESTION : Seriez-vous intéressé(e) par une formation en alternance dans

le secteur social, médico-social et sanitaire ?

L e  s o u h a i t  d e  s u i v r e  u n e  f o r m a t i o n  e n  

a l t e r n a n c e  d a n s  l e  s e c t e u r  s o c i a l ,  

m é d i c o - s o c i a l  e t  s a n i t a i r e

10%

25%

32%

33%

Oui, 

certainement

Oui, 

probablement

Non, 

probablement 

pas

Non, 

Certainement pas

92%

58%

29%

22%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Focus sur ceux qui connaissent très bien les 

formations selon leur désir d’exercer dans le secteur

82%

66%

11%

5%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Focus sur ceux qui souhaitent « certainement » suivre une 

formation les formations selon leur désir d’exercer dans le secteur

44%
déclarent 

connaître ces 

parcours, 

formations

35%
seraient 

intéressés par 

une formation 

en alternance
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QUESTION : Pour finir, quels sont les critères les plus importants pour vous dans le choix d'un métier ?

19%

28%

11%

10%

5%

5%

6%

4%

2%

3%

3%

2%

2%

45%

39%

23%

20%

13%

11%

10%

9%

8%

6%

6%

5%

4%

■ En premier

■ Total des citations*

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu 

donner plusieurs réponses.

L e s  c r i t è r e s  p o u r  c h o i s i r  u n  m é t i e r

Le salaire

L’épanouissement professionnel

Les conditions de travail

L'équilibre vie professionnelle/vie personnelle

L’ambiance au travail

La sécurité de l'emploi

L'utilité sociale

L'autonomie dans le travail

Les perspectives d'évolution

La possibilité de se former tout au long de sa carrière

Être proche de son domicile

La reconnaissance sociale

La possibilité de pouvoir télétravailler

30%

46%

20%

16%

14%

6%

20%

14%

6%

8%

6%

9%

5%

Total des citations pour 

ceux qui envisagent 

« certainement » un 

métier dans le secteur
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